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HNPEAUCJIOBHUE

OUHAHCOBBIC B3aMMOOTHOIIECHHSI B COBPEMEHHOM OOIIECTBE MPOHU3BIBAIOT
Bce cdepbl YeIOBEYECKON NIeATeTbHOCTH. YMEHHUE TPaMOTHO MPOBECTH aHAIM3,
CPaBHUThH pa3iU4Hble (PUHAHCOBBIE CHUTYallUH, PACCUUTATh JOXOJ U YOBITOK B
ONpENeNEHHON CHUTyallud HEOOXOAMMO Ha CETOAHSIIHUN JeHb KaKIOMY
Oyxrantepy, 0aHKOBCKOMY paOOTHHKY U BCSIKOMY YEJIOBEKY, TOCBATUBILIEMY CeOs
(VHAHCOBOH JESITEIBHOCTH.

B Hacrosimiee BpeMs MPOUCXOAHUT 3HAYUTENBHOE YBEIMYEHHE MHTEpEca K
pa3auyHOro poja (UHAHCOBOM JEATENBHOCTH. BMecTe ¢ TeM, ypoBeHb pacuéToB B
3TOM 00JIACTM HEAOCTATOYHO BBICOK. DTO OTHOCHUTCS, B MEPBYIO OYEpE]b, K TEM
o0nacTsiM, TrAe Takue pacy€Tbl MPOU3BOAATCS MpPU aHANIM3€ IUIATEXEH,
pacupeleNéHHbIX [0 BPEMEHU WM COCTAaBISIOIIMX MOCIEI0BATEIbHOCTH
noBTOpAIOIMMXCA BbIuIar. Ciaeayer OTMETHTh, YTO B COBPEMEHHOM OONIECTBE
HNOSIBWINCHh TaKUEe HOBbIE (PUMHAHCOBBIE HMHCTPYMEHTHI KakK I€HHble Oymaru,
BEeKceNnss W T. M., JUIsl ycleumHod paboThl € KOTOPBIMH TpeOyeTcs TOYHOE
OIpe/ieNIeHNEe WX PBIHOYHOM LeHbl. OCHOBHAs Macca HAYMHAIOIMX (PUHAHCOBBIX
pabOTHHUKOB JIOBOJILHO c1ab0 HWHGPOPMUpPOBAHA O MHOI000pa3uu CrocoOoB
IIOJIYYEHUS] Y HCIIOJIb30BAaHUS MPOLEHTHBIX JIEHEr. B TO ke BpeMsi, HHTEHCUBHOE
BHEJPEHUE KOMIIBIOTEPHOM TEXHUKH TIO3BOJIAET CYIIECTBEHHBIM 00pazoMm
YOPOCTUTh U YCKOPUTH BBINOJHEHHE (PUHAHCOBBIX pacy€ToB. Tak, Hampumep, B
nakere EXxcel mis stoil menmu mnpemycMoTpeH Oombinoi Habop (GHHAHCOBBIX
Mactep-pyHKIMA. B cBsi3M ¢ 3TUM BO3pacTalOT COBPEMEHHbIE TPEOOBAHMS K
MOATOTOBKE CHEUUATUCTOB IO MAaTeMAaTHYECKMM METOJaM B 3KOHOMHUKE,
OBJIaJICHE KOTOPBIMU TPeOYET 3HAHU 31E€MEHTOB (PUHAHCOBOM MATEMAaTHKHU.

Kypc «®unancoBas wmarematuka (Teopus W mnpakTuka (UHAHCOBBIX
BBIYKCIICHU)» SIBISICTCS] MPAKTHYECKUM PYKOBOJICTBOM Ui OOYYEHUS CTYJICHTOB
paspeliaTh BOIPOCHI, CBS3aHHbIE C OCHOBAMM YINpaBiIeHUs (QUHAHCAMU B
KOHKPETHBIX ~ JKM3HEHHBIX  cuTyauusix. JlaHHoe  mocobue  mpenanaraer
CUCTEMaTHU3UPOBAHHOE H3JIO)KEHUE OCHOBHBIX MOHATUHA METOJIOB (PMHAHCOBBIX
BBIYHCIICHU .

B nocobuun paccmaTpuBaroTCs OCHOBHBIE MTOHSTHS, KOTOPHIMU ONEPUPYIOT B
IPAaKTUYECKON JEATEIbHOCTH, TaKWe KakK MPOLEHT, CTaBKa IPOLIEHTA, Y4YETHas
CTaBKa, COBPEMEHHasl (TeKyIllasi) CTOUMOCTD IJIaTeXeEH U T.1., METOJIbI HapallleHUs
U JIUCKOHTUPOBAHUA IUIATEXKEW, MPUHIIMIBI, JIekKAIlMe B OCHOBE (DUHAHCOBBIX
BBIYKCIICHU, COBpEMEHHAs! IPAKTUKA PACUETOB.

B nacrosiiee yueOHoe mocoOue BOILIM TakKe€ OCHOBBI KOJIMYECTBEHHOIO
aHaiKM3a TMOTOKOB IJIaTEXeil, B YaCTHOCTH, - (DUHAHCOBBIX PEHT (AaHHYUTETOB).
[ToTokM J[E€HEXHBIX IUIATEKEHM YacTO BCTPEYarOTCs B IpakTtuke. Hampumep,
pEryIsipHBIC B3HOCHI /TSl (DOPMUPOBAHHS KAaKOTO-TM00 (oH/1a (MHBECTUITMOHHOTO,
CTPAaxOBOT'0, IEHCUOHHOTO, JUIsl MOTALIEHUs J0Jra), [EepuoAnYecKas yIuiaTa
IPOLEHTOB, JOXOJbl MO OOJWUramusM M LEHHbIM OymaraM, BbIIUIaTa IMEHCHUH,

3



NOCTYIJIEHUE  JIOXOAOB OT KOMMEpPYECKOM WM  MOPEeApPUHUMATEIbCKON
NEATEIbHOCTH, HAJIOIOBBIE IUIATEXU M T.J. Takue MeTOapl HMEIT BaXXHOE
3HaYCHUE B IMpaKTUKE (PMHAHCOBBIX PACUE€TOB M IO3BOJISIIOT OINPEACIUTh Kak
o0oO01Iaroye XapakTepUCTUKU PEHT (HaIpuUMep, CyMMY, TEKYIIYyI0 CTOMMOCTB),
TaK U OTACIIbHBIC UX [TapaMETPBI.

Matepuan nocobus uMmeer oOIMN XapakTep U sBIsSETCs 0a3ou U psna
muciviuinH. OH MoKeT OBITh NPUMEHEH B pacuerax JIOObIX (PUHAHCOBBIX
omepanuii: B (UHAHCOBOM MEHEIKMEHTE, B CTPaXxOBOM Jielie, B aHAJIM3e
WHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB, pacyeTe KPEAUTHBIX U KOMMEPUYECKHX OIepalui,
3¢ (HEeKTUBHOCTH MPEANPUHUMATENBCKON ACSITEIFHOCTU U T.1.

Monayas 1. IIpocTbie mpoeHTHI

1.1. Ilpocmas npouenmnuas cmaeka.

[IporuieHTBl HAa3BIBAOTCS IPOCTHIMU, €CJIM 32 0a3y UX HaUMCIeHUs Oepercs
TOJIBKO IIEPBOHAYAJIbHAS CYMMa.

[Tpumep 1.1. bank Hauucnser Ha Bkiaa 10000 py6. 20% rogoBsIx no
CTaBKe MPOCTHIX MPOIIEHTOB. Haiitn cymmy Ha cuete uepe3 1 rox, 2 roaa, 3 roja,
..., N Jer.

Pemenue:
Uepes 1 rox Ha cuete Oynert nener Ha 20% Ooubire: 10000-(1+0,20)=12000 (pyo.);
gyepes 2 roga Ha cuete Oyner: 10000-(1+0,20)+2000=14000 (py6.);
yepes 3 roga Ha cuete Oyaer: 10000-(1+0,20)+4000=16000 (py®.).

OTH TaHHBIE MOKHO 3aUCaTh CIAETYIOIUM 00pa3oM:
1 rox — 12000 py6. = 10000-(1+1-0,20) py6.
2 roza — 14000 py6. = 10000-(1+2-0,20) py6.
3 roma — 16000 py6. = 10000-(1+3-0,20) py6.

n net — cymma Ha cuere = 10000-(1+n-0,20) py0.

dopMyna 11l BBIYACICHUS POCTOW MPOLIEHTHOW CTABKHA UMEET BUJL:

S =P-(1 +n-1), (1.1)
rae

S — cymMa Ha cyeTe (HapalieHHasi CymMma);

P — nmepBoHavasbHAs CyMMa;

N — CPOK IMOJIb30BAHUS KPEUTOM, B rOaX;

| — mpocTast MPOIEHTHAS CTaBKa.

Ecnu packpbiTh ckoOku hopmysia mpruoOpeTaeT BUI:
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S=P+Pni=P+I, (1.2)
e

| = P-n-i — npouenTHbIe AeHbru (Interest).

Hapainennas cymMma Bceria paBHa IepBOHAYaIbLHON CyMME TIIFOC
HPOIICHTHBIE JICHBIH.

ITpumep 1.2. Kpeaut 20 000 py0. Bbian Ha 6 mecsieB o 24% TroI0BbIX,
HAYUCISIEMBIX 110 IPOCTOM MPOLEHTHOM CTaBKe. BrruncinTe BO3BpalaeMyro

CyMMYy.

ano: Pewenue:
P =20 000 py®6. S =P-(1 + n-) =20 000-(1 + 0,5-0,24) = 22 400 (py6.)
n=0,5 ner
i = 24% = 0,24
S=7? OtBeT: 22 400 pyo®.

OOBIYHO MpoCTas NPOLEHTHAsA CTaBKa UCIOJIb3YyeTCs [ cirydyaeB n<l
(KpaTKOCpOYHBIE KPEIUTHI).

Ecnu cpok 1mosib30BaHus KPEIUTOM 334a€TCsl IBYMsI KaJl€HIAPHBIMU
JlaTaMU, JIeHb BBIJIAYM U JI€Hb MOTallIeHUs], TO (opMya MPpUOOpeTaeT BUL:

o .
S:P~(1+E-1J, (1.3)

re

0 — CPOK KpeIuTa B JHAX (JICHb BBIIAYM U JICHb MOTAIICHUs KpeauTa
CUMTACTCS 34 OJIUH JICHB ).

K — xosmyecTtBO HEN B rojuy.

[Tpumep 1.3. Kpenut 20 000 py6. Beigan 17 despans 2000 r. mox 30%
TOJIOBBIX, HAUHCIIIEMBIX 110 TIPOCTOM MPOIIEHTHOM cTaBke. HaliT Bo3BpamaeMyro
CyMMY, €CJIH JIeHb noramienus kpeaura 20 nexadps 2000 r.

Perrenue mo ¢popmyite (1.3) BO3MOXKHO ¢ IPUMEHEHHEM 3™ METO/IHK,
KaXJask U3 KOTOPBIX JIaeT Pa3IudIHBINA PEe3yJIbTaT.

1)  «l'epmanckas memooukay.

B xaxxnom mecsitie 30 queid, a B roxy 360 queit (3012 = 360). [Toacuet
JTHEW KpeauTa MPOU3BOIUTCS IO CICAYIOIICH cXeMe:

13 gueit + mapT + anpens + Maii + UIOHB + UIOJB + aBTyCT + CEHTSIOpD +

+ okTsI0ph + HOSIOpB + 20 nueit = (13 + 9-30 +20) nueit =303 nHs.

K =360 nueii.

S = 20000 (1+ % : o,3oJ = 25050 py6.
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JlaHHast METOIMKA CUMTAET NMPUOIMKEHHOE 3HaUeHUE JHEH MOJIb30BaAHUS
KPEIUTOM, TIO3TOMY TOBOPSAT O BBIYMCICHHH «O0BIYHBIX TporieHToB» (Ordinary
Interest). [Ipumensiercs B I'epmanuu, Jlanuu, [IBerun.

2)  «AHenuvickas Memoouxay.

JIHU CUMTAIOTCSl TOYHO MO KaJICHJAPHOW UJTU CHEIUANIbHON Ta0uIle (CM.
npuioxeHue 1)

17 deBpans — 48 nens roaa

20 nexabpst — 355 geHb Toaa (ro1 BECOKOCHBIN)

0 =355 — 48 =307 gueit

K =366 aneii (rog BUCOKOCHBIM )

Hox Ilm{%cg—w@ﬁ re 2h0B2r@RMpybOBOPST O BBIYMCICHUH TOYHOTO
nporuenta (Exact nte?f%%t). [Ipumensierca B Aurnmu, CIIA, [Topryranuu u ap.
CTpaHax.

3) «Dpanyysckas memoouxa»
JIHM cUHUTarOTCA KaK B aHTJIMMCKOM METOJUKE, a KOJIMYECTBO JHEU B TOY

1o repMaHckou, T.e. K =360 nneil.
307

S = 20000 (1+ 260 O,SOJ = 25116 ,67 pyb.
[Ipumensierca Bo @panumu, [IBeinapun, Mcnannm, FOrocmasuum u ap.
CTpaHax.

Tak kak pa3Hble METOJAUKHU JIAIOT PA3IUYHBIC PE3yJIbTaThl, TO IPU
3aKJIFOYCHUH CIEJIOK HE0OXOAUMO OTOBAPUBATh, IO KAKOW METOIUKE
MPOU3BOUTCS pacueT. OUEeBUAHO, YTO camMas BBITOAHAsS JUIsl KpEaUTOpa —
"®paHiry3ckas MeToauka'.

1.2. Hpocmaﬂ yuemmnasn cmaeKd.

Hcnonp3yeTcst B TOM ciiydae, Korja 3a 6a3y HauMCIeHUs TPOLICHTOB
Oepetcs HaparieHHas cymma (S). O6o3Havaercs OykBoi d, IMPOKO MPUMEHSICTCS
B (DMHAHCOBBIX pacyeTax, HalpuMep, MpU 0POPMIICHUU BEKCEIIEH.

Bekcenb — MUCbMEHHOE JOJTOBOE 00513aTE€IBCTBO CTPOr0 YCTAHOBIEHHON
(dbopMbl, BbIIaBaEMOE 3aEMITUKOM (BEKCENIEaTENEM) KPEIUTOPY
(BeKceeIepKaTelIio) U MpeI0CTaBIISIIONIEe MOCIeIHEMY OECCITIOPHOE MPABO
TpeOOBATh C 3a€MIIMKA YIJIAThI K ONPEJEICHHOMY CPOKY (JI€Hb MOTaIllIeHUs
BEKCEJIs1) ONPEICIICHHON CYMMBI JICHET, YKa3aHHOW B BeKcesle (HOMUHAIBHOM
CTOMMOCTH BEKCEJIs).

Bekcenpb umeet crneayroime 0COOEHHOCTH:

1)  aBGCTPaKkTHOCTH, T.€. OTCYTCTBUS KaKHX — JINOO OOBSICHEHUH 110
MOBOJIy BO3HUKHOBEHHS J0JITa;



2) 0eCCIIOPHOCTB, T.€. 0053aTeIHPHOCTh OIIAThl B TOYHOM COOTBETCTBUHU
C IaHHBIM BEKCEJIEM;

3) oOpamaeMocTb, T.e. BEKCEJIb IOCPEICTBOM IEPEAATOUHOM HAIITUCH
MOKET 00paIaThCs Cpelru HEOrPAHWUUYEHHOTO KOJIMYECTBA KIUEHTOB.

Bexkcenb MOXXHO KynUTh (MPOJ1aTh) B JIF0OOM (PMHAHCOBOM YUPEIKICHHUH J10
CpOKa, YKa3aHHOTO Ha HEM, HO TIO 1IeHE HIKEe HOMUHAIBHON. B Takux ciydasx
TOBOPST, YTO BEKCEJIb PEATM30BaH C TUCKOHTOM.

JuckoHT (/1) — 3T0 pa3HuIa MEX1y HOMUHAIBHONW CTOMMOCTBIO BEKCEIIS
(S) u cymmoii (P), moydeHHON BiaebIleM BEeKCesl B QPMHAHCOBOM YUPEKJICHUN
IIPU €T0 yyeTe.

s omgaoro roma: S—P=D=S-d
s noer: S—P =Sn-d
Orcrona: P=S-(1 —n-d),
e
N — CPOK MEXy JIHEM TIOTAIlICHHS U JHEM ydeTa B TOJlax.
bornee ynobnas hopmyiia BEITISINAT CASTYOITAM 00pa3oM:

0

[Tpumep 1.4 Bnanenen Bekcenss HoMuHaiabHOUM ctouMocThio 20 000 py6. co
cpokoM noramenus 27 nekadps 2000 r. coOupaetcs peanusoBarh ero B 6anke 20
okTs10pst 2000 rona. bank coryaceH yuectb BeKcenb ¢ AMCKOHTOM 30%.
Bbluncinuth cyMMy, KOTOPYIO TIOJIYYHUT B OaHKE Bia/elel] BEKCEIIs.

ano: Pewenue:

S=20000 py6. .

20 okT. (294) — neHb yueTa BeKCess 0 =362 — 294 = 68 mpeit

27 nek. (362) — neHb moramieHus P = 20000 -[1— 8 O,SOj —18866,67 €y6.

BEKCEJIS 360

d =30% = 0,30 D =20000 —18866,67 =1133,33 ()y6.:— 3apaboTOK

K =360 nneit Oanka

P=7? OtBeT: Bnanener Bekcess MoIyduT B OaHKe

D=7 20 okTts6pst 2000 r. — 18 866,67 pyobueit;
bank nonyuur ot Bekcenenarens 20 000
pyOneit 27 nexabpst 2000 r.;
Huckont 1133,33 pyOneii.

[Tpumep 1.5 Marasun 14 ceHTs0ps ONTOM MOTYYaeT OT MPEANPUHUMATEIIS
napTuio ToBapa oomei croumocThio 200 000 pybiieli Ha CIeNyIONUX YCIOBUSIX:
40% cTOMMOCTH OIJIAYMBAETCS CPa3y, a OCTAIBHOE MOCTE Pean3ali ToBapa 5
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nekaopst Toro ke roga. Ha kakyo cyMMy JOJKEH Mara3uH BBINUCATh BEKCEIb,
4TOOBI IPEANPUHUMATEIb HE MOTEpIIe YOBITKOB, €CJTM OAHK YYMTHIBAET BEKCEIIS
110 TIPOCTOM TpoleHTHOM cTaBke 30% TroI0BBIX.

LIpedsapumenvroe pewenue. 14 ceHTAOps NpEANIPUHUMATEND TOJIYIUT OT

maraszuHa — 0,4-200 000 py6. = 80 000 py6seit, octanbabie 120 000 pyoiteit —
kpeauT noj 30% ro0BbIX HAYUCISEMBIX IO MPOCTOM YYETHOU CTaBKeE.

ano:

P =120 000 py®6.

14 centsiops — 257 nenb roga
5 nexabps — 339 nenp roga
d=0,30

K =360 guen

P=2

Pewenue:

0=339 — 257 =82 nua

S- Fa’ _ 122000 12880143 €y6.
1-9%.4 1-°% 030
K 360

OtBet: marasuH 14 ceHTSI0ps MIATUT TIPEATPUHUMATEITIO
80000 pyOneit 1 BBINMHUCHIBAET BEKCENIb HA CYMMY
128801,43 pyOms.

[IpennpuHuMaTens o BeKcenro cToumMocTsio 128801,43
py6us 14 cents6ps momyuaer 120000 py6ineit, T.e. 3a
NapTUIO peAnpUHUMAaTeNb nonyyaet cpazy 80000
py6:eit B marazune u 120000 pybneit B 6anke. bank
nostydaet 5 nekaOps auckont 128801,43-120000 =
8801,43 pyo.

Moayasb 2. Cii0KHbI€ TPOUEHTHI

Crno>kHbIE TTPOIIEHTHI HCTIONIB3YETCS B (DMHAHCOBO — KPEAUTHBIX
onepalusx, rje NPOILEHTHI HE BBIIIIAYMBAIOTCS Cpa3y MOCIE X HAYUCICHUS 3a
MPOIIEANINA UHTEPBAT BPEMEHH, a IPUCOEAUHAIOTCA K CyMME JI0JITa.
[IpucoeauHeHre HAYUCICHHBIX MTPOIIEHTOB K CYMME, KOTOpasi Cy>kuiia 0a3oit s
WX HAYMCJICHUS, Ha3bIBAIOT KAIMUTAIU3AIUEH MPOIIEHTOB.

2.1. Hapawienue no cioicHbiM NPOUECHMAM.

ITpumep 2.1. bank Hauncnser Ha Bkiiaa 10000 py6aeit 20% roaoBbIX MO
CTaBK€ CJIOKHBIX MpoueHToB. Haiitu cymmy Ha cuere uepes 1 ron, 2 roaa, 3 roaa,

..., NIET.



Pemenue:
Uepes 1 rox Ha cuete Oynet aeHer Ha 20% 6omnbiie: 10000-(1+0,20)=12000 (pyO©.);
gepes 2 roja Ha cdere Oyxer 12000-(1+0,20) = 10000-(1+0,20)? = 14400 (py6.);
gepes 3 roja Ha cuere Oyaer 14400-(1+0,20) = 10000-(1+0,20)° = 17280 (py6.):

Otcrona Gopmyra 1 HAYUCICHHUS CTAaBKH CIIOKHBIX TIPOIICHTOB UMEET
BU]I:

S =P-(1+)", (2.1)
rae

S — cymma Ha cuete (HapalieHHas CyMMa);

P — mepBoHavasbHAsI CyMMa;

N — CPOK TOJTH30BAHUSI KPETUTOM, B TOJAX;

| — CTaBKa CJIOKHBIX MIPOIICHTOB.

2.2. Hauucnenue cio)cHovix npoueHmoe npu OpooHom KoJiudecniee jiem.

[Tpumep 2.2. bank nauucnset Ha Bkiaa 10000 py6mneit 20% romnoBbIx 1mo
CTaBKE CJIOKHBIX MPOLIEHTOB. HaliTn cyMMy Ha cuere uepes 2,5 roja.

ano: Pewenue:
P =10000 pyO®. 1) Marematuyeckuii METO:
n=2,5 ner S =10000- (1 + 0,20)*° = 15774.,41 (py6.)
1=20% =0,20 2) bankoBckuit METO/:

S = 10000- (1 + 0,20)> (1 + 0,5 0,2) = 15840 (py6.)

S=? OtBeT: 1) 15774,41 py0.
2) 15840 pyO®.

2" crrocob Gostee ymoTpeOUTEbHBIN U B 00111eM BHIE (GOpMYJIa BBITIISIUT
CJIEAYIOIINM 00pa3oM:

S=P-(+i" (+n-l, (2.2)

riae
n=n,+l,
Ny — 11€J1ad 4acTh,
| — npoOHas yacTh cpoKa MoJb30BaHMsI KPEAUTa B roj1ax.

[Tpumep 2.3. Bxanag B 6ank 10000 py6seit mox 20% TOA0BBIX TIO CTaBKe
CJIOXHBIX ITpOoLeHTOB. HaliTn cymmy Ha cyete uepes 3 roga 5 MecsILeB.



aHo: Pewienue:
P = 10000 py®. S=P.-€+i"-€+n-1 =10000 - €+0,20 > x
N, = 3 J€eT 5
1 =20% =0,20 X (1+ — 0,20) = 18720 pyOuneii.
| =5/12 rona 12
S=7? Otsert: 18720 pyOneii.

2.3. Homunanvnas npouenmnas cmagKd.
Hauucnenue npouenmoe Heckoibko pas 6 200y.

[Tpumep 2.4. Bxnag B 6ank 10000 py6seit moa 20% ro1oBbIX MpU
€KEKBapTaJIbHOM HAYMCJIEHUHU MPOLEHTOB. HaiiTu cymmy Ha cuete uepes 2 roza.
Pewenue:
KonuuectBo nntepBasoB m =4 (B roay 4 kBaprana). Ha kaxxjaom untepBaie
JEUCTBYET CTAaBKa:

1)
J _29% _ 5o, 0,05,

m

rae

J = 20% - HoMuHAaJIbHAS TOJ0Basl CTaBKa.

KonmyectBo nmepronos HauucieHus j = 4- 2= 8 (M- N —KOJINYECTBO
KBapTaJoB)

0.2\"
S = 10000 - 1+T) = 14774 .55 pyb6.

B o6miem Buze GpopMyiia BBITIISIUT CIAEAYIOIIUM 00pa3oM:

. \mn
S:P-(HLJ , (2.3)
m
rae

P — nmepBoHavasibHAsI CyMMa;

] — HOMUHAJIbHAsI TPOIICHTHAS CTABKa,

M — 4KCII0 MEPUOA0B HAYUCIICHUS TIPOLIEHTOB B TOJIY;

N — CPOK B rojiax.

[Tpumep 2.5. Kpenut 25000 py6seit Beigan Ha 1,5 roga noa 20% romoBbix
P KEMECSIYHOM HAYMCIICHUS TIPOIeHTOB. HailTi Bo3BparaemMymo cymmy.

ano: Pewenue:

P = 25000 py6.

12:1.5

10 m
= 33663 .13 pybneil

S=P-(1+ij = 25000 '[1+%j =



n=1,5 ner

m=12
] =20% = 0,20
S=7 Otsert: 33663,13 pyOneit.

2.4. Hauucnenue npouenmoe HecKoabKo paz é 200y npu
OpPOOHOM KOAuYecmee nepuodos HauucjieHusl.

Ha npakTuke cpok noJjib30BaHUs KPEIUTOM JANEKO HE BCETIa
MPEACTABIIAECTCS LEIbIM YHCIOM MIEPUOJOM HAUUCIIEHUS IPOLEHTOB. B 3TOM
cilydae HUCToJib3yeTcs hopmya:

S:P~(1+ij -(1+z-i), (2.4)
m m
rae

Ny — Oejasd 9acThb, a I — I[pO6HaH 4JaCTb MUKJIIA IICPUOAOB HAYUCIICHUA.

[Tpumep 2.6 Kpeaut B pazmepe 50000 py06aaeii Beigan o 20% roaoBsix,
MPOIICHTHI HAYUCIISIOTCS €XKEKBapTaIbHO. Kakyio CcyMMy JOJDKEH 3aIjIaTUTh
3aeMILMK yepe3 2 rojia u 7 Mecsiien?

aHOo: Pewienue:
P = 50000 py®. 2 200a7 mecsayes= ]0% Keapmana
N =2 roaa 7 MecsleB J
m=4 n, =10;1 = 3
] =20% = 0,20 "
S =50000 -[1 + ﬁj -[l + 1 . @j = 82802 ,42 pyobaeu
4 3 4
S=7? Otser: 82802,42 pyOnei.

2.5. Henpepwvienoe nauucienue npoueHmos.

B dopmyste (2.3): §— p.(1+i] ,
rae m
m= 2, HAYUCJIICHHUC HpOHCHTOB 110 HOHer)II/ISIM.
m= 4, HAa4YMCJICHUC IIPOLICHTOB 110 KBapTajlaM.
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M = 12, HauuCJIeHUE MPOIEHTOB MO MECALIaM.

Bce yka3zaHHbIE BBIIIE CiIy4au — JUCKPETHOE HAYNCICHHUE MPOLIEHTOB.

B MupoBoil npakTUKE BCTPEUYAETCS U HENPEPHIBHOE HAUNCIICHHE
MPOIEHTOB (M — 0).

B stom cnyuae:

S=|imp.(1+ij —p.ein, (2.5)
m— m
rie

e = 2,718... - ocHOBaHUE HATYPAJIbHBIX JIOTAPHUPMOB.

[Tpumep 2.7. Kpenut 30000 py6:eit Obut Beigan Ha 2 rona moa 20%
TOJIOBBIX MTPU HEMPEPHIBHOM HAYHCIICHUU TTPOIIEHTOB. HaliTi Bo3BpamaeMyro
CYMMYy.

ano: Pewenue:
P =30000 pY6 jn 0.2:2 o
n=2roma S=P-.e"" =30000 -e™“ = 44754 .74 pyOneit
m — oo
] =20% = 0,20
S=7? OtBet: 44754,74 pyGnei.

2.6. Ihhexmuenasn 20006as npoueHmuas cmaskd.

D¢ dexTrBHASA TOIO0BAs MPOIICHTHAS CTaBKa ( lg ) — 3TO MpOCTast
NPOIICHTHAs CTaBKa, KOTOpas HAuMCIIIeTCs 3a 1 TOJ U 1aeT Tako# JKe pe3yibTar,
YTO M CTaBKa CJIOYKHBIX MPOIICHTOB « | », HAUUCIsAeMas « M » pa3 B roay. 13
OMPECICHHUS CIICIYeT:

.\ Ml
P-(+1-ie}P-(1+ij :
m

OTCIO/IA:

m

I, = (1+ ij -1 (2.6)

3(1)(1)CKTI/IBH35[ ToJ0oBasd IMPOUCHTHAA CTaABKa UCIIOJB3YCTCS IJIsI BBIABJICHUA
HaunoOoee 6J'IaFOHpI/I}ITHBIX yCHOBI/Iﬁ JJIAA BKJIaJOB B OaHKH U MMOJIYUCHUA KPCIAUTOB.

[Ipumep 2.8. banku npeutararoT ceayomue yCuoBus s BKIaI0B:
1" 6ank — 36% rom0BBIX HAYKCSIEMBIX 10 moayroausM (j =0.36; m = 2),
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2" GaHK — 35% roJ0BbIX HAYUCIIEMbIX 110 KBapTanam (j = 0.35; m = 4),
3" 6ank — 34% rofoBEIX HauUCIIeMBIX exxkemMecsuno (j = 0.34; m = 12).
Kaxoit 6aHK npeiaraeT HauaIydIIiue YCI0BUS JJIS BKJIAIOB?

Pemenue nanHo# 3aaun 3aKi04aeTcs B HaXO0XKJICHUH 3(P(HEKTHBHOM
r'OJI0BOM MPOIICHTHOM CTaBKH ( lg ) A1 Kaxkaoro 0anka. I'ie oHa BbIIIE, TaM

YCJIOBUA AT BKIIAAOB JIYYIIC. 0.36 2

1)  Jmst 1% 6anxa: & =| 1+ —1=0.3924 =39.24%

4

2) st 2 G6amka: i, = 1+ 232} 1203087 = 39.87%
12
3) s 3% Ganka: ; _ 1+—Oé4 ~1=0.3983 =39.83%

Camas BbIcOKast 3¢ eKTHBHAs, TO0Bast IPOIIEHTHast cTaBka 39,87%, y 2%
0aHKa, T.€. 3HAUUT, OH MpeJIaraeT caMble BBITOJAHBIC YCIOBUS VISl BKJIAOB.

[Tpumep 2.9. [lepsriit 6ank gaeT kpeaut moa 30% roJoBbIX IpH
€KEKBapTaIbHOM HAYMCIICHUU MPOIEHTOB. BTopoit 6ank gaet kpeaut moxa 29%
TOJIOBBIX MIPH €KEMECSIYHOM HAYMCIICHUH MPOIIEHTOB. B kakoM GaHke BbITOJIHEE
B3ATh KPEJIUT?

Pemntenue:
Kpenut BeirogHee B3sTh B TOM 0aHke, rie 3P dhekTuBHas To0Bas
MPOIICHTHAS CTaBKa HIXKE.

4
1) I[J'IS{ 1 0adgka: l'(, = (1 +¥) —1=0.3355 =33,55%

12
2)  Jlis 2% Ganka: i :(1+%) ~1=0.3318 =33,18%

0

OtBet: Kpenut BbITOIHEE B3SITH BO BTOPOM OaHKE.

2.7. Pacuem cpoka Kkpeouma u npoueHmHusvlxX CMaeokK.

PaccmoTpum dopmMyiibl, HCIIOJIb3yeMble JUIsl pEHISHUS 33/1a4 TAKOTO THIa
Ha JIByX MpUMeEpax.

[Tpumep 2.10. 3a kako# cpok nepBoHayanbHbIA kanuTan B 50000 pyOnei
yBenuuutes 10 70000 py6sieit, eciiv Ha Hero HauucaseTcs 25% rogoBbIX:
d)  HAYUCICHHUE MPOICHTOB IO MPOCTOW CTABKE:
b)  HauMcieHHE MPOILIEHTOB MO CTABKE CIIOKHBIX MPOICHTOB:
C)  HaYKCJICHHE MPOIEHTOB exemMecsuHo (M=12).
Pemas nannyro 3amady, BeIBEIEM TPU (POPMYJIBI.
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Penienue:

a) g mpoCThIX IPOICHTOB
S=P-C+n-i;

S=P+P-n-i
Pni=S-P
_S-P
P

n (2.7)

cI)OpMYJ'Ia IJIL TIOZICUCTA CPOKa KPCArTa B roaax, €CJInu Hy’>KHO CPOK

BBIUHCIINTE B JHSX, TO:
n="—;
K

o=—"T—= (2.8)

ano: Pewenue:

P = 50000 pyo®. B
S = 70000 pyo6. _ 70000 — 50000

n
i =25% = 0,25 50000 -0.25

=1.60 (zem)

n="° Otser: a) 1,60 ner.

b) I CJIOXKHBIX IPOIICHTOB:
S=P-€+i”;

S
o C+i T
P
Ot o0eux vactel 6epeM JIeCATUYHBIHN JIoTapudm:
S~ S
n-lg€+i =lg—;
g =9 P

Ig§
P

n=——~"—
lg€+i_
70000
%\ 50000
=———%==1.508 (1em)
lo€+0.25

—~

Omsem :b) 1,508 nem.
C) s CIOXKHBIX MPOICHTOB P HAYKMCICHUH MPOIICHTOB « M » pa3 B

roay.
S=P -(1+ij ;
m

lg §
P 14

m-Ig(1+Jj
m

(2.9)

n=



(2.10)

[70000)
Ilg| ————
50000

n= =1.36 (1em)
12-1 (1+O'25)
S G

Omeem :c) 1,36 nem.

[Tpumep 2.11. KakoBa qomkHa ObITh IPOIEHTHAS CTaBKa, YTOOBI
nepBoHavanbHbii kanutai 40000 pyoneit qoctur 55000 pyOneii 3a 2 rona?
PemmTe nannyro 3aqauy JJIs CIIy4acB:

a) IIporeHTsI MPOCTEHIC;

b) IIporeHTHI CIOXKHEIC,

C) Haumcienue nmpoieHTOB eXXEeMECIIHOE.

Pemienue:
a) [l mpoCThIX IMPOIEHTOB:
S=P-€+n-i
S=P+P-n-i
P-n-i=S-P;

w S

i=>"" (2.11)

‘N

o

" " " 6 mn
Ecim cpok onpenenauts B JHAX TO, 3aMEHMB "N Ha K TIOJTYY UM

_€-P_K

P-o (2.12)

ano: Pewenue:

P = 40000 py6. ~
S = 55000 pyo6. j = 20000 =35000 _ ;1695 — 18 759%

n=2roma 40000 -2

1=7? Otser: a) 18.75%.

b)  JIns CHOXKHBIX MPOIIEHTOB:
S=P - {+i j;
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. S
I=n— -1 (213)

C) Hauucienue nporeHTOB « M » pa3 B TOAY:

S=P-(1+iJ :
m

(4
m

avBE%

l+i:m-{/g'
m P’

i;m-/{/g—l;

m P

. S

j=m- m-{n/;_l] (214)
j=12-|2 M—l =0.1603 =16.03%

40000

Omsem : c) 16,03%.

2.5. Ilonamue ungprauuu.

Nudnaumss — 310 mpouecc o0ecleHUBaHUS HALMOHAJIBHOM BajllOTHI, T.€.
CHIDKEHHUSI €€ TIOKyTIaTeIbHON CIIOCOOHOCTH M OOIIEro MOBBIIMICHUS IIeH B CTPaHE.

Nunsmmst mo-pasHOMY BIMSET Ha YYaCTHUKOB KPEIUTHOTO COTJIAIICHUS.
Kpenurop MOXET OTEpSITh 4YacTh CBOETO JI0X0J1a M3-32 00SCIICHUBAHMS JICHEKHBIX
CpPeACTB. 3aeMIIUK HA00OPOT BBIUTPHIBACT, T.K. MOXET ITOTACUTh 3aJI0JDKHOCTH
JIEHEKHBIMH CPEJICTBAMHU CHUKEHHOM MOKYIMAaTebHON CIIOCOOHOCTH.

Paccmotpum mporiecc BiusHUS HHQISIIIMEA Ha pe3yibTaT (UHAHCOBBIX
OTeparvu.

OnuH W3 mapaMeTpoB, XapaKTEPU3YIOIMMX HHQISALINUI0, — 3TO YPOBEHb
uH@usiiun 3a tox oo OH TIOKAa3bIBaeT Ha CKOJBKO TPOILIEHTOB 3a TOJ H3-3a

UHQIISIIUY BBIPACTYT IICHBI.
Ecnu L — nepBoHauanbHas 1ieHa ToBapa, TO
~
uepe3 1 rox niena Oymer L- +ta s

yepe32roma  —> L-(+a’;



(1+ a)" = 1, — naaexc nunuanmyu. OH NOKA3bIBAET, BO CKOJIBKO Pa3 BHIPOCIH 1I€HEI
Ha TOBaphl U3-3a HHQIIAILUH 32 paCCMaTPUBAEMBII IIEPUO/I.

OTMeTHM, YTO UHAEKC HHQIIAIUH BRIYUCIIETCS 10 GOopMysIaM, TOXO0KHM
Ha (OPMYIIBI CJIOXKHBIX IPOIIEHTOB. ECIIi paccMaTprBaeMblil IEPHOJT HE SIBIIICTCS
IIEJIBIM YHCIIOM, T.€. N=Ng+|, rae Ny — memoe guciio net, a | — rpobHoe, TO:

I,=€+a™ C+1-a_

IIpumep 4.1.
MECSLEB.
ano:

no=0
I =7/12
a=23%=0,23

=7

VYposens undusuuu 23%. Halitu nnaexc nadisanun 3a 7

Pewenue:

I, =€+023" .(1+%.0.23j =1.1341

OTBET: 3TO 03HAYAET, YTO B CPEIHEM LICHBI 33 7 MECSIIEB
BbIpacTyT Ha 13,41%.

2.5.1. Ilpocmas npouenmuas cmaexa ¢ y4emom undaauuu.

[Ipu ucnosb30BaHUM MPOCTHIX MPOIEHTOB IPUMEHsIETCs hopMyTa:

S=P-(+n-

rac

0

S - HapaieHHas cymma 6e3 yuera nHOIAInN;

Sa - HapaleHHas CyMMa ¢ yueToM HHQIIAIUN (YPOBEHD QU);

P - mepBoHavasibHas CyMMa;

N - CpOK KpeauTa B rogax,

| - mpocTas MpOLEHTHAs cTaBKa 0e3 yueTa HHQISIHUK (peanbHas
JIOXOTHOCTB);

Io - MpoCTas MPOLIEHTHAS CTaBKa C YUE€TOM HHQIIAIINH.

YyecTb HHGIAALIIO MQIKHO JIBYMsI crioco0aMu:

1) S, =P-€+n-i, ;

2) S, =P- (+n|/ .

Tak Kak pe3yJbTar OJUH U TOT XKe, TO
P-€+n-i, —P (+n|

1+n-i, = €+n-i 3l ;

n-i, = €+n-i 21, -1, 17



il -1

(24

(2.15)

n

[Tpumep 4.2. Kpeaut 50000 pyOGraeit BbigaH Ha 6 mecsneB. KakoBa momkHa
OBITh MpoOcCTas NpPOLEHTHas CTaBKa, €CIU KpeAUTop XKeynaeT noiaydutb 10%
peanpbHOM JOXOAHOCTH, HAYMCIIEMBIX II0 IIPOCTOW IPOLEHTHOM CTaBKE IIPH
ypoBHe uHpusiiuu 20% B roa? BeUKUCINTD HapalleHHYIO CyMMY.

ano:
n=0,5 ner

P = 50000 py®.
o =20%=0,20
i=10%=0,10

Pewenue:
Crioco6 mepBbIi
I,=€+05-020 =1,
; €+0,5-0,10 :1,1-1 031

“ 0,5
S, =P-€+n-i, =50000 - €+0,5-0,10 =57750 py®.
Crioco0 BTOpOM

S=P-€C+n-i 21, =50000 - (+0,5-0,10 21,1 = 57750 py6.
Otset: 57750 pyouieil.

CymiecTByIOT 3a/1au ¥ IPYroro THIIA, CBSI3aHHBIE ¢ HHDISIIHEH.

[Tpumep 4.3. Kpenut Beigan Ha 2 rona noa 30% roaoBbIX, HAYUCIAEMBIX 1O
MPOCTON TPOIEHTHOM cTaBke. OIEHUTh pPealbHYI JOXOJHOCTh JaHHOW (PUHAHCOBOM
oTiepaluu C TOYKU 3pEHUsI KpeAUTopa. Y poBeHb HHIISIINH paBeH 25% B roj.

aHo:
n=2roga

o=25%=0,25
i,=30% =0,30

Pewenue:
~ 1 l 1 I _I
I €ani=lanileni=—Tle o +”Il“ a
n-i_ +1-1

i= @ d 4.1

T @.1)
= I, = €+0,25> =125

2

l_:2-0,3+1—1,25 0,012 =1.2%

2.1,25°

OtBeT: peanbHast J0XOAHOCTH 1,2% rogoBbIX, HAUUCIIEMBIX 110
MPOCTOM MTPOLIEHTHOM CTaBKE.
18
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2.5.2. Ilpocmas yuemnas cmaeka ¢ yuemom undpasuyuu.

dopmyiia 1 MPOCTON YYETHOM CTABKHU CIIEAYIOIIAs:

P=S-C-n-d_
Yuectb HHQIAIMIO MOXKHO JIByMsI CIIOCOOAMM:
P P

2) S, = -,
1-n-d 1-n-d

o

) S, =

Tax ka pe3yapTaT OAMH U TOT XK€, TO
P _ P 0
1-n-d, 1-n-d “
1 1,
1-n-d, 1-n-d

1—n-da=1_n'd;

g -nd+l, -1 (4.2)

ITpumep 4.4. Ilox kakyro NPOCTYIO YYETHYIO CTABKY HY>KHO BBIIATh KPEAUT
Ha 6 MecsI1eB, YTOOBI PealbHOCTh JOXOAHOCTh onepanuu coctapuna 10% npu
ypoBHe unusiuyu 20% B roa?

ano: Pewenue:
n=0,5 ner B ~
o = 20% = 020 I,=€+05-02 =11
d=10% =0,10 d - 0,5-0,10+11-1 _ 0.2727 = 27.27%
0,5-1,1
d,="? Otser: 27.27%.
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ITpumep 4.5. Ccyna nana no yuetHoi ctaBke 30% ro1oBbIX Ha 6 MECSILEB.
KakoBa peanbHasi J0XOIHOCTb ONEPALIMU C TOYKU 3PEHHUS KPeIUTOpa IpHU yPOBHE

uHbsuun 25%?7?

aHo:
n=0,5 mer
o =25% =0,25

da =30% =0,30

Pewenue:
L L ;1_”'d:1—n-da;n-d—1=1a-¢da—1\
l-n-d, 1-n-d I, -
I -€-d —-1+1
e &do 715 43)
n

I, =4€+05-0,25 =1,125
1,125 - €,5-0,30 -1 1
0,5

OtBet: 8.75%.

d= =0,0875 =8,75%
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2.5.3. Cnosxcnas npoueHmnas CHaéKa ¢ Yy4emom uH@aauuu.

[Tpumep 4.6. Kpeaut B pazmepe 40000 pyOiieit BbIaH Ha J1Ba roja.
PeanbHast 1OXOAHOCTH AOMKHA cOCTaBUTH 10% Troq0BbIX, HAUNCIAEMBIX
exXeKkBapTaibHO. OxungaemMblil yposeHb nHGs1uU 20% B roj.

OnpenenuTp CIOKHYIO CTaBKY MPOIEHTOB KPEeIUTa, KOMIIEHCUPYIOIIYIO
UHOISIUOHHBIE OTEPH, U BHIYUCIUTH HAPALUIEHHYIO CYMMY.

aHo: Pewienue:

P = 40000 py®. Y4ecTh HHPIAIUIO MOXKHO IBYMS CITOCOOaMM:
n=2 roaa i Cmn
o=20%=0,20 J . J
) ’ DS =P-|1+=%| ;2)S =P-[1+=| -l
i=10%=010 |V (erj ) S (erj “
m=4 Tak kak pe3yabTaT OJUHAKOBBIN, TO:

P-(1+J—“J _ P-(1+lj g

m m
(1+J—“J =(1+i) o
m m
1+j—“:(1+ij-m{'/r,
m m “
i = (N"/E-(Hij—lj m;
m
i =m{w/ﬁ-(1+ij—m; (4.4)
m
|, = €+0,20 2 =1,44;
j, =8/144-€+01>-4=0,2912 = 29,12%);
8

S, =40000 -[1+ 0.2912 ) =70179,47 (py6)
Ja =7 Otset: 29,12%; 70179,47 pyOnei.
S;=7

[Tpumep 4.7. Onpenenure pearbHyI T0X0THOCTh (GMHAHCOBOI OIepaIu,
ecym nipu ypoBHe uHbsmu 20% B TOJ KPEAUT BBITASTCS HA 2 01 10
HOMUHAJIBHOW CTaBKE CJIOKHBIX MPOLEHTOB B pazMepe 30% roIoBbIX IpH
€KEKBapTaJIbHOM HAYMCIIEHUU MTPOIIEHTOB.
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ano.

n=2roga
J.=30% =0,30
a =20%=0,20
m=4

IIpumep 4.8.

Pewenue:

m
n b
m_m-Q/E’
M_m; (45)

|, =€+0,20 > =144

j= 41030 4 01084 =10,84%

§/1,44

OTBeT: KpeauT Ha JaHHbIX ycioBuax naet 10,84% moxona mo
CTaBK€ CJIOKHBIX MPOLIEHTOB, HAUUCIISIEMBIX €KEKBapTaIbHO.

OnpenenuTh, KaKo peasbHON T0XOJHOCTBIO 00JIadaeT

(¢uHaHCOBas oneparys, eciiv npu ypoBHe HHGssuu 20% B roa 1€Hbru
BKJIQJIBIBAOTCS Ha 2 roaa noAa 15% ro1oBbIX MpH €:KEMECIYHOM HAUYKUCIIEHUN

MIPOLICHTOB.
ano:

n=2roxa
J.=15% =0,15
a =20%=0,20
m=12

Pewenue:

j: m-+ ja -m:
i

|, = €+0,20 > =1,44;

. 12+015

T

3HaK "-" 03Ha4YaeT yOBITOUHOCT b ONCPALIUH.

—-12 = -0,0332 = -3,32%;

OTtBeT: peasibHast yOBITOYHOCTH 3,32% roI0BBIX TIPU
€KEMECSIYHOM HAYHMCIICHUU POLICHTOB.
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Mopyasb 3. [ToToxku miarexei

B KkpeauTHOM coTrflallieHuH, Kak IMpaBuiio, MPEAyCcMaTPUBAETCS HE
OJIHOPA30BOE MOTALIEHNUE BCEN CYMMBI J0JITa, a ONPEIEIEHHOE KOJINYECTBO
BBIIIAT, PACTIPEAECICHHBIX BO BPEMEHHU.

Psn mocnenoBarenbHbIX BBIILIAT U MOCTYIUIEHUA HA3bIBAIOT TOTOKOM
TIJIATEKEN.

[ToTok naTexeu, Bce YIEHbI KOTOPOTO MOJIOKUTEIbHBIC BEIUYUHBI, a
BPEMEHHBIE MHTEPBAJIBI TIOCTOSTHHBI, Ha3bIBAIOT (DMHAHCOBOW PEHTON WM
AHHYHUTETOM.

@uHaHCOBas peHTa UMEET CIEAYIOLINE MAPAMETPHI:

YJIEH PEHTHI — BEJIMYMHA KaX0T0 OTIEIBHOTO ILJIATEXKa,;

IIEPUO]T PEHTHI — BPEMEHHBIN UHTEPBAJ MEXK/1y ABYMs COCETHUMU
IJIaTEXKaMH;

CPOK PEHTHI — BpeMsi OT Hauajia (MHAHCOBOM PEHTHI JI0 KOHIIA €€
IIOCJIETHETO MIEPUO/IA;

IIPOLICHTHAs CTaBKa — CTaBKa, UCIIOJIb3yeMasl IPU HapaIllCHUU WIIn
JIUCKOHTHUPOBAHUH TUIATEKEN;

YHUCIIO TIATEXKEN B TOAY;

YHCJIO HAYUCJIEHUW MPOLIEHTOB B TOJTY;

MOMEHTHI IIJIATEKa BHYTPHU MEPUOA PEHTHI.

YVVV WV VYV VYV

3.1. Dopmyvl HAPAWEHHOU CYMMObL.

[Tpumep 3.1. KnueHT MOKeT BHOCUTH B OaHK B KOHIIE Kaxkaoro roga 1000
y.e. Kakas cymma OyjieT MM HakoruieHa Ha cdeTe yepe3 3 roja, eciiv OaHK IJIaTUT
4% 1o neno3uty?

Pemenwne: ¢ By 2 3 SpeME, Ao
e

> o

1000 (y.e.)

o
——

1000- €+ 0,04 =1040(y.e.)

'
—

1000 - €+ 0,04 > =1081,60 (y.e.)

—
—

[Tepserit B3HOC 1000 y.e. mpobyaeT Ha cuere 2 roja U MpeBpaTUTCS B
cymmy: 1000- (1+0,04)* = 1081,60 (y.e.)
Bropoii B310c1000 y.e. mpoOyaeT Ha cuere | roa u mpeBpaTUTCS B CYMMY:
1000- (1+0,04) = 1040 (y.e.)
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Ha tpernii B3HOC IPOLIEHTHI HE HAYUCIISIOTCS.

Htoro Ha cyere y KiineHTa OyeT CyMMa:
1000+ (1+0,04)° + 1000- (1+0,04)" + 1000- (1+0,04)* = 3121,60 y.e.

PaccMoTpuM naHHyto 3a1a4y B o01ieM Bue. KiMeHT B KOHIE KaX/10T0
rojia BHOCUT B 0aHK BKiax « R ». Haiitu cymmy Ha cuere depes « N » JeT, eciiu
OaHK HAYHCISIET CIIOMKHBIE MTPOIICHTHI 110 CTaBKE « 1 ».

S=R- (1+)° + R- (1+)' + R- (1+)* + ... + R- (1+)"™Y;

S =R- [(1+)% + (L+i) + (L+i)* + ... + (1+)"™].

B kBagpaTHBIX CKOOKaX CyMMa YIEHOB F€OMETPUYECKON MTPOTPECCHH,
UCTIOJNB3YS GOPMYITY JIJISl €€ BHIYMCICHUS, TOTYIHM:

S = R-(++j_l (3.1)

Pemmm BeIIIe ipuBeeHHBIN TTpuMep 110 dhopmyiie (3.1):

ano: Pewenue:
R=1000y.e. S
n=23roma §=1000- 0¥ -1 51 60y,
i=0,04=4%
S=7? Otsert: 3121.60 y.e.

PaccMmoTpeHHslii mpuMep (UHAHCOBOM PEHTHI, KOra MIIaTeXu ObLIN B
KOHLIE ITEPHO/1a HAYMCIICHHSI IPOLEHTOB, HA3bIBAETCS TOCTHYMEPAHIO WU
o0wryHOM perTtoit (Ordinary Annuity).

Ecnu B ykazaHHOM npumMepe KIUEHT AenaeT B3Hockl 1o 1000 y.e. B Hauane
K&KI0T0 rofa, T0 § =1000 - €+ 0,04 > +1000 - €+ 0,04 > +1000 - €+ 0,04 =3246.64 y.e.

B o6miem ciiydae popmyina umeer BUL:

S:R-(++j_1-(+i: (3.2)

DTOT BUJI PEHTHI Ha3bIBaeTCs peHyMepanao (Annuity Due).
Ecnu HaunciieHne mpoLeHTOB MPOU3BOIUTCS « M » pa3 B TOAY, a IJIATEXH
« p » pa3 B roxy, TO GopMmyJia IPHHAMAET BHI:

: (3.3)
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(3.3) — pacueTsl 10 hopmysie MOCTHYMEPAHIO.

P N m
(1+‘Jp 1
m

(3.4) — pacueTsl 110 cXeMe MPEeHyMEepaHIo.

(3.4)

R (1+Jj -1 .
ey

[Tpumep 3.2. Pa3 B kBapTan aenaercs B3HOC B OaHK M0 CXEMeE

npeHymepano B pazmepe 400 y.e. Kakas cymma Oyner Ha cuere yepes S JieT, eclid
CTaBKa CJIOKHBIX MPOLEHTOB 8% TOAO0BBIX MPU €KEMECIYHOM HAUHCICHUN
IIPOLICHTOB:

ano: Pewenue:
R/p = 400 y.e. .\ mn
- (1+ Jj 1, . .m
i S = — m .(1_'_ ij P =
i =0,08 =8% P : % m
n=>5 ner (1+J) -1
m
60
(H OiZSJ L oos):
=400 - o -(1+ —) =0027.83 (y.e.)
= 12
(1+0'08j =
12
OtseT: 9927,83 y.e.

Bcero xe Oynet 3amnadeno 3a 5 jet cymma 400 y.e.- 20 = 8000 y.e.

Ha IIPAaKTHUKE BCTPCUYAKOTCH ClIy4au, KOraa « Mm» = « p », T.€. KOJIN4YCCTBO

MIEPUOJIOB HAYKMCIICHUS MTPOIICHTOB M YUCJIO TJIATS)KEH B TOAY OJIMHAKOBO. Torma B
dbopmynax (3.3) u (3.4) BMECTO « P » CTaBAT « M ».

PacueTs! 1o cxeme nocTHyMepaHao:

(1+ ij'“ -1
g_R.L _m (3.5)

m

I
m
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PacueTsl o cxeme npeHyMepaHao:

m

(“#Jm _1.(“ )

s=R.
m

1
m

(3.6)

[Tpumep 3.3. PykoBoacTBO GUpPMBI CUUTAET, YTO Yepes3 S JieT
HCITOJIb3yeMOe 000PYyTI0BaHNE MOPAIBHO yCTapEeT U €ro HY>KHO OyZIeT OOHOBUTS.
Jlst oot ienu pupme HyxkHO HakomuTh 10000 y.e. KakoBbI JOKHBI OBITH
eKeMEeCSAYHBIC TUIATEXKH, €CITU MPOIICHTHAs CTaBKa 6% TOJ0BBIX MIPH €KEMECTIHOM

HAYUCJICHUU MPOILEHTOB?

ano: Pewenue:
m=p=12 (1+]j ~1 5.
j=0,06 = 6% g R\ m . R _ m
n= 5 JICT m ] ’ m ( ] )m.n
- I+ -1
m m
R 10000 012
—= - =143.33(y.e.)
m 0.06
1+ — | -1
12
Rim=7? OtgeT: 143.33 y.e.

®dopmyisl (3.5) u (3.6) HCTIONIB3YIOTCS MPH PEIICHUH 3a71a4, CBI3aHHBIX C
PEryJISpHBIMU BBIIUIATaMU: (DOPMUPOBAHKS MHBECTHUITMOHHOTO, IICHCUOHHOTO,
CTPaxOBOTO, PE3EPBHOT0, HAKOMMUTEIHLHOTO (DOHIOB U T.II.

3.2. Dopmynvl coepemMennon eeiudUHbl.

[Tpumep 3.4. Kakyto cymmy HyHO BHECTH B OAaHK, BbIMJIauuBaromuii 5%
TOJIOBBIX, YTOOBI UMETHh BO3MOKHOCTh B T€YEHUH MOCIEAYIOMHMX 6 JIET €XKETOTHO
nostyqats o 1000 y.e. (Ilpeanosaraercs, 4To nocie NocjaeIHEN BbIIUIATHI Ha

CYeTe HEUYETO HE OCTaHEeTCH ).

Penienue:
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] ! =2 3z E ) 8  gpeoata nem

1000 - €+ 0,05 7 (y.e.)

1000 - €+ 0,05~ (y.e.)

1000 - €+ 0,05 > (y.e.)

1000 - €+ 0,05 ' (y.e.)

1000 - €+ 0,05 > (v.e.)

1000 - €+ 0,05~ (y.e.)

Yto6sI uepes 1 rox momyants 1000 y.e., Hamo B Hagane Broxuts 1000+ (1+0,05) y.e.
YrtoO6s1 uepes 2 roaa noayuuts 1000 y.e., Ha0 B Havase BIOKUTH
1000- (1+0,05)? y.e.

Yrto6s1 uepes 6 net noayuuts 1000 y.e., HaJ0 B Hayasie BIOKUThH
1000- (1+0,05)® y.e.

Takum oOpaszom, uToOBI B TeueHUe 6 JjieT noiaydats nmo 1000 y.e., Hazo B
HavaJie BIIOKUTH CICTYIONIYIO CYMMY:

A =1000- (1+0,05)™* + 1000- (1+0,05)*+ 1000- (1+0,05)"* + 1000
- (140,05) ™+ +1000- (1+0,05)™>+ 1000- (1+0,05)°;

A=1000- (1,05" + 1,052 +1,05° +1,05™ +1,05™ +1,05"®) = 5075,69 (y.¢.)

B o0mem Buzae dhopmysia UMEET BU/L:
A =R [(14)" + (1+)* +.. .+ (1+) 1]

B xBagpaTHBIX CKOOKaX CyMMa YICHOB T€OMETPUUECKON MPOTPECCHUH:
- ™™
1- €+i
i

A=R- , (3.7)

rIe
R — romoBoii miarex;

| — MpOLIEHTHAs CTaBKa.

Ecnu nnaTexu mpousBOIST « P » pa3 B TOAY, @ HAYHUCICHUE MPOLIEHTOB « | »
MPOU3BOSAT « M » pa3 B rosy, TO Gopmysa UMEET BUL:
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- 1—(1+Jj
A= m

> — (3.8)
(1+ ij 1
m

Ecaum = P, KOJIMYECTBO IUIATCXKEU PaBHO KOJIHNYCCTBY IICPHUOIOB
Ha4YHCJICHUA ITPOLICHTOB.

R 1—(1+ jJ_ |
A=, m (3.9)

m

j
m

[Tpumep 3.4. Baar kpeaut 120000 pyOmneit 1ist npuoOpeTeHns KUbsl.
Cpok noramenus kpeauta — 2 roga. [Ipouentnas ctaBka — 25% rogoBsixX npu
€KEeMECSTYHOM HAYUCICHUH MPOIEHTOB. KaKoBbI JOJIKHBI OBITh €5KEMECSUHbBIC
IJIATEXKU, €CITU MO0 YCIOBUIO KPEJAUTHOTO COTJIAIICHUSI OHU JIOJKHBI OBITh
OJIMHAKOBBIMHU?

ano: Pewenue:

A = 120000 py6.

m=p=12 1—(1+1j 4.7
j=0,25=25% RS m . R _ m
n=2roxa m J ’ m AN
- -] 1+
m m
p 120000 02
T 12 _ 6404.58 py6ucii
[ 0.25)
-1+ —
12
R/m=7? OtBer: 6404,58 pyOuiet.

JlpyruMu c10BaMH, TIOJTYYUB KPEAUT Ha 2 Toja 1mof 25% roToBbIX IpH
eKEMECSYHOM HAYHMCIICHUH TPOIICHTOB, 3aeMIIIMKY MTPUACTCS B TSYCHUH 2 JICT
KKIbIN MecsI iatuth 6404,58 pyoieii.

Bcero 3a 2 roga O0yaet 3amtadeno 6404,58- 24 = 153709,98 pyouieil.
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3.3. Ilnan nozawenus kpeouma.

OI[HHM N3 IIYHKTOB KPCOAUTHOT'O COIJIAIICHUA, KaK ITPAaBHUJIO, SABJIACTCS IIJIAH
IOoralmcHuA KpCauTa. PaCCMOTpI/IM IUIaH IMOTalICHUA KPCAUTA HA IIPUMCPC!

[Tpumep 3.5. Kpeaut 100000 pyOneit B3sT Ha 4 roga noa 20% rogoBsIX,
HAYMCIISIEMBIX Ha HETIOTAIIICHHBIA OCTATOK TI0 CXEME CIIOYKHBIX MTPOIICHTOB.
Bo3Bpaimats Haj0 paBHBIMA CyMMaMU B KOHIIE Kakoro roja. CocTaBUTh I1aH
MOTAIEHUS KPEIUTa.

ano: Pewenue:
A =100000 py6. LT r
j = 0,20 = 20% A-r.IZC R=— A1
n =4 rozaa ' 1-€+i_
R — 100000 '0'284 = 38628 91 py6ureit
1- €+0.20
R=7 OtBeT: 38628,91 pyGnei.

Tabauuna 1. [1nan noramenus kpeaura.

Ne | Cymma goiira Ha Cymma IToracurenpHbIN Cymma
HavaJio epuoja MPOLIEHTHBIX TIaTexX MOTAIIEHHOTO
pyo. JICHET 3a TIEPHO/I, pyo. noJra, pyo.
pyo.

1 2 3 4 5

1 100000 20000 38628,91 18628,91

2 81371,09 16274,22 38628,91 22354,69

3 59016,40 11803,28 38628,91 26825,63

4 32190,77 6438,14 38628,91 32190,77
Hroro 54515,64 154515,64 100000,00

1) 3anoansem cronober 4:
B xaxxnoit ctpoke aToro crosodiia 3anuceiBaem 38628,91. 310 o3Hayaer,
YTO KaX I IOl 32 KPEIUT MPUIETCS TIaTUTh 1o 38628,91 pyobuieid.

2) B 1 crpoke cTon6ua 2 3amucsiBaeM cymmy goira — 100000 py6neii.

3) B 1% cTpoke cTonbna 3 3amuceiBaeM CyMMy MPOIEHTHBIX JICHET -
100000-0,20 = 20000 py6mneii.

4) B 1% crpoke cTonbua 5 3anuchiBacM CyMMy HOTAIIaeMOro JI0NTa 3a
1% rox — 38628 — 20000 = 18628,91 py6ueii.
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5) Bo 2" ctpoke cTobia 2 3anuceiBaeM CyMMY JI0JITa Ha Ha4ajio 2™

roaa — 100000 — 18628,91 = 81671,09 pyOaeii.

6) Bo 2" crpoke crosbiia 3 3anuceiBaeM CyMMY IPOIIEHTHBIX JEHET 3a

2% ron — 81371,09:0,20 = 16274,22 pyOJIei.

7)  Bo 2" crpoke cTosOna 5 3amuceiBaeM CyMMYy IOTAIlCHUs 1ojra 3a 2%

roa— 81371,09-0,20 = 16274,22 pyOsi.

Jlajiee Bce aHAJIOTMYHO PACCUMTBIBACTCS JUIA 3°° U 4™ rOJI0B M 3aIIOIHIETCS
Bcs Tabmia 1. [Tpudem cymma Beex 3HaueHUM: B ¢TOIONE 5 (CyMMa MOTameHHOTO
JI0JIra) JOJKHA OBITh paBHA CYMME KPEJUTa; B CTOJIONE 3 — cyMMa Bcex
BBITIJIAYEHHBIX MPOLIEHTHBIX JEHET; B cTO01IE 4 (BCE 3allJIadyeHHbIC 3a KPEIUT
JICHBI'M) paBHA CyMME UTOTOBBIX 3HaYCHH B cTOJNIOIE 3 U cTONOIE 5.

PaccmoTpum TOT K€ caMblii MpUMeED IS CIydast, KOT1a MPOLEHTHI

Ha4YHUCJIAIOTCS HCCKOJIBKO pa3 B I'oay.

[Tpumep 3.6. Kpenut 100000 py6iieii B3sT Ha 4 rona moa 20% TroJ0BBIX,
HaYUCISIEMbIX HA HEMOTAIEHHBIN OCTaTOK exeMecsiuyHo. Bo3Bpaiiars Haio
PaBHBIMM CyMMaMH B KOHIIE KaxA0ro roja. CoCcTaBUTh IJIaH MOTallleHUsI KPEINUTA.

ano: Pewenue:

A =100000 py0. .\ -mn .\ -mn
j=0,20 = 20% 1—(1+‘j 1—(1+‘)

=4 R m . m .
n=4rona A=—. = ;opu p=1, A=R- — ;
m=12 P i 1+ -1

- \Mm 12
A-{(1+ Jj —1} 100000 -((u O'ZOJ —1}
m 12
- ~-mn -48 -
1—[1+JJ 1—(1+0'20j
m 12
= 40056 ,90 pyOneit
R=7 Otset: 40056,90 py6neii.
Taoauua 2. [1nan norameHus KpeauTa.
Ne | Cymma posara Ha Cymma IToracurensHbIN Cymma
Hayajo nepuo/a, MPOLICHTHBIX TIaTeX, MOTAIIEHHOTO
Py6. JICHET 3a MIEPUO/I, pyo. noJra, pyo.
pyoO.

1 2 3 4 5
1 100000 21939,11 40056,90 18117,79
2 81882,21 17964,23 40056,90 22092,67

31




3 59789,54 13117,29 40056,90 26939,61
4 32849,93 7206,97 40056,90 32849,93
Htoro 60227,60 160227,60 100000,00

1) 3amomasiem croider 4.

B xaxmoit ctpoke 3toro cronbna 3amuceiaeM 40056,90 pybieit. 1o
O3HAYaEeT , YTO KAKJIBIM IO 32 KPEAUT TpuaeTcs miatuth no 40056,90 pyoieii.

2) B 1™ ctpoke cTonbua 2 3anuceiBaeM cymmy gonra — 100000 py6meti.

3) B 1* ctpoke cTonbia 3 3anuceiBaeM CyMMY TPOICHTHBIX JICHET —

0,20 )" 5
100000 - 1+? —100000 = 21939 11 py6reii.

4) B 1% ctpoke cTos6Ia 5 3amuckiBacM CyMMY HOTAIICHHOTO J0JITa 33
1% rox — 40056,90 — 21939,11 = 18117,79 py6ueit.

5) Bo 2% crpoke cTon6na 2 3anuchBaeM CYyMMY J0JITa Ha HAadao 2™
roga— 100000 — 18117,79 = 81882,21 pybuiieii.

6) Bo 2% crpoke cronbua 3 3amuchBaeM CyMMY IIPOLICHTHBIX JICHET 3a

12
2% ron — 81882,21- [1+ %) —81882,21 = 17964 ,23 pybieii.

) 7) Bo 2% crpoke cTonbIa 5 3amMchBaeM CyMMy HOTAIIEHHOTO TO0Jra 3a
2% rox — 40056,90 — 17964,23 = 22092,67 pybieii.
Jlajiee Bce aHAIOTMYHO PACCUMTHIBAETCS I 3 U 4°° TOI0B M 3aI0JIHSIETCS

BCs Tabymma 2.
Hroro 3amnayeno 3a kpeaut 160227,60 pyoaeit uz aux 100000,00 pyOneit
— ocHOBHOM goir u 60227,60 py0iieit — mpoIeHTHBIE IEHbIH.
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